
ТЕСТОВЕ ЗА ВХОДЯЩ КОНТРОЛ

Тест І

1. Кой валеж е в течно състояние?
А) сняг	 Б) дъжд	 В) град	 Г) слана

2. В коя група са изброени само тела от живата природа?
А) растение и гъба	 Б) облак и влак
В) скала и палатка	 Г) слънце и чадър

3. Кое движение е праволинейно?
А) движение на автомобил при завой
Б) движение на кабинките на виенско колело
В) видимото движение на Слънцето
Г) движение на космическа ракета при излитане

4. Земята е планета от Слънчевата система. По отдалеченост от
Слънцето тя е:

А) първа планета
Б) втора планета
В) трета планета
Г) четвърта планета

5. Причината за смяната на деня и нощта е:
А) движението на Земята около Слънцето
Б) движението на Луната около Земята
В) въртенето на Земята около нейната ос
Г) въртенето на Луната около нейната ос

6. Кой от посочените примери е на вещество?
А) топка	 Б) къща	 В) захар Г) чаша

7. Кое от изброените свойства НЕ е на водата?
А) прозрачна	 Б) безцветна
В) Разтваря много вещества.	 Г) специфичен вкус 

8. Коя от дейностите на хората НЕ замърсява въздуха?
А) горене на въглища
Б) използване на пластмаси
В) животновъдство
Г) транспорт



9. Използването на кое вещество може да се приеме, че е само полезно?
А) стъкло	 Б) пластмаси	 В) лекарства	 Г) вулканична пепел

10. Организмите:
А) се хранят, движат, растат, размножават
Б) са само две групи – растения и гъби
В) обитават само водата – блата, реки и морета
Г) са независими от неживата природа

11. Организми, които се хранят, като приемат вещества от почвата и
въздуха, а също и слънчева енергия, са:

А) гъбите
Б) растенията
В) животните
Г) хората

12. Мравоядът, както личи от името му, се храни с мравки. Той е:
А) тревопасно животно
Б) растителноядно животно
В) хищно животно
Г) всеядно животно

13. Кои организми се движат активно – тичат, плуват, скачат, летят,
ровят, пълзят? 

А) растенията	 Б) билките	 В) гъбите	 Г) животните

14. Храната в човешкия организъм се преработва в:
А) носната кухина	 Б) белите дробове
В) стомаха	 Г) кръвта

15. Определете НЕВЯРНОТО твърдение за човека.
А) Кръвта му се насища с кислород в белите дробове.
Б) Понякога боледува, но повечето болести може да бъдат предотвратени и

лекувани.
В) Здравето му не зависи от храната, която приема.
Г) Създава изкуствени съобщества (обработваеми площи, язовири и др.), за 

да задоволява свои икономически нужди.



ТЕСТОВЕ ЗА ВХОДЯЩ КОНТРОЛ

Тест IІ

1. Кой от валежите е в твърдо състояние?
А) сняг  Б) дъжд  В) роса Г) нито един от трите

2. В коя група са изброени само тела от неживата природа?
А) растение и гъба	 Б) животно и човек
В) риба и муха	 Г) слънце и скала

3. Кое движение е криволинейно?
А) движение на автомобил по прав участък на магистрала
Б) движение на ябълка, която пада от дървото
В) видимото движение на Слънцето
Г) движение на ракета при излитане

4. Венера е планета от Слънчевата система. По отдалечеността си от
Слънцето тя е:

А) първа планета	 Б) втора планета
В) трета планета	 Г) четвърта планета

5. На какво се дължи смяната на една година със следваща?
А) на движението на Земята около Слънцето
Б) на движението на Луната около Земята
В) на въртенето на Земята около нейната ос
Г) на въртенето на Луната около нейната ос

6. Кой от посочените примери е на тяло?
А) топка	 Б) сребро	 В) захар Г) вода; 

7. Кое от изброените свойства НЕ е присъщо на въздуха?
А) прозрачен	 Б) Поддържа горенето.
В) Разтваря много вещества.	 Г) Няма мирис.

8. Коя човешка дейност НЕ замърсява водата?
А) горене на природен газ
Б) работа в дома
В) животновъдство
Г) използване на изкуствени торове

9. Кои вещества замърсяват въздуха?
А) пластмаси
Б) стъкло;
В) лекарства
Г) изгорели газова от автомобилите



10. Организмите са:
А) тела от неживата природа
Б) само две групи – растения и животни
В) обитатели само на сушата – гори и паркове
Г) свързани помежду си чрез хранителни взаимоотношения

11. Растенията се хранят, като:
А) приемат вещества от почвата и въздуха, а също и слънчева светлина
Б) извличат готови хранителни вещества от мястото, където живеят
В) изяждат други растителни организми
Г) изяждат гъбни организми

12. Жирафът се храни с клонки и листа на дървета и храсти и с някои
треви. Той е: 

А) растителноядно животно
Б) месоядно животно
В) хищно животно
Г) всеядно животно

13. Кои организми са прикрепени и не се придвижват от едно място
на друго?

А) насекоми
Б) растения
В) риби
Г) земноводни

14. Храната на човека:
А) съдържа белтъци, въглехидрати и мазнини
Б) не съдържа минерални вещества и витамини
В) се приема чрез носната кухина
Г) се раздробява и стрива в стомаха

15. Определете НЕВЯРНОТО твърдение за човека.
А) Диша с бели дробове.
Б) Често боледува и болестите не може да бъдат предотвратени, нито пък

лекувани.
В) Здравословният му начин на живот изисква физическа активност.
Г) Създава изкуствени съобщества (паркове, градини и др.), за да задоволява 

свои естетически нужди.



Отговори на тест I:

Задача № 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Отговор Б А Г В В В Г Б А А Б В Г В В

Отговори на тест II:

Задача № 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Отговор А Г В Б А А В А Г Г А А Б А Б
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